

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

(—) A sors nagyszerű igazságszolgáltatása már fölemelte hatalmas ökleit, hogy lecsapjon. A sors már büntet, kegyetlenül, szívtelenül, a sors saját kezét még Nicu Filipescu, a konservatív disszidensek büszke vezére sem tudta kikerülni. Im mit ért mindennel, mit a töméntelen kínosokkal, az entente esillogó, esőrgő arányaival, mit ért vele, hogy országát vérbe mártotta, mit, hogy fiait, testvéreit, barátait az olvadt vérbe fetrengeni látta; mit ér vele, hogy keble dagadt az önteltségtől, amikor nemtelen vágvaait teljesíteni látta. Mit ért mindennel, amikor ma kiterítve, némán, szótlam fekszik nyitott szemekkel az égő gvertyák kellemetlen gözében. Miért küzdött, ha csak nem az volt célja, hogy entestvérei még akkor is szidalmazzák, amikor a férgesken keresztül új élet fakad testén. Azt hitte, egyszer nagy lehet. Hiu volt a halála utáni hírnövre és lán, mert az eszközökben nem volt válogatós, a sors megnehezítelt és élete után akkor tekt pontot, mikor leginkább élnie kellett volna...

(!) Tagadhatatlanul sok mindent megváltoztatott ez a háború. Gyönyörű szép eszméket, magasztos tanokat, csak úgy huzott keresztül, mint valami egészen jelentéktelen dolgokat. Hogy örökre-e vagy csak ideig-óráig, az ma még bizonytalan. Am mégis leszógezésre érdemes a Schweizer Telegrafon Information római jelentése, mely arról számol be, hogy az olasz szocialisták többé nem tiltakoznak a háború ellen! De azért tévedés azt hinni, hogy ők nem áhitozzák a háború végét!...

(:) Már megint nyilatkozik Protopopov, az új orosz belügyminiszter, már megint a háború végletenségéről beszél és mi valahogy átjárjuk a háború borzalmairól adott kommunikét, csak azt nem értjük, hogy végre miért is nem eszmél már föl egyszer az orosz nép és hajtja rabigába — lövészárkba az ilyen hetykén vitézkedő minisztereit.

„LA SERBIE.”

A szerb menekültek genfi lapja, a La Serbie új száma, csaknem kizárólag mindenik a magyarokkal és Bulgáriával foglalkozik. A lap kritika tárgyává teszi Márai Andornak az erdélyi kérdéstről a Journal de Genève-ben megjelent cikkét.

A szerb lap erőszakos tendenciával Jászi Oszkárnak „A nemzeti államok kialakulása” könyvében lefektetett tételit állítja szemben Márai fejtegetéseivel és cikkében a következőket mondja: Azt hittük, hogy a háború megnyitja a magyar politikai körök makacságát. De semmi se történt, ami a nemzetségeknél reményt kelthetett volna arra, hogy jobb jövőjük lesz. A magyar urak tovább is sovínisztáskodnak. Márai ur világos, elvont formulákkal dolgozik oly közönség számára, mely nem ismeri a tényeket. Nem tudjuk, minek műnösítsük, hogy a feduális és köztársasági Svájc között párhuzamot mert vonni.

A La Serbie budapesti levelet is közöl, mely a román betöréssel és a magyarokkal foglalkozik. „A román betörés rettentő hatása egész Magyarországon érezhető. A menekülők tömege olyanná tette a magyar városokat, mint amelynek az 1914—15-iki szomorú napokban voltak, amikor az oroszok át akarták törni a Kárpátokat. De ami reuégés mégis mélyebb és fájdalmasabb, mert azt a földet éri, mely legdrágább a magyaroknak. A székelyek és szászok, a magyar államiság erdélyi, szigetelt alkotnak az erdélyi románság között. Ezek elvesztése oly lökés, melyet Magyarország nem egy könnyen képes elviselni. Hosszu vonatok naponta ezer és ezer menekültet hoznak Budapestre és ezek elbeszélése izgatja a közönséget. Műndeniütt bosszuért kiáltanak. rettentő bosszuért. Románia legkegyvetlenebb megbüntetését akariák. A román okrehalesés mindenütt teljesen védtelenül találta a határokat. Különösen zavaros teszik a menekülők számát. Mind e szerencsétlenség dacára — írja a La Serbie — a magyar főváros szokott életét éli.

A menekülő vonatok érkezése összeesett a löversenyek végével. A pályaudvarokon nincs kosi, most mind a löversenytermégyűlnek össze. Tatrakan bevétel azért kissé megnyugtatta a le-

délyeket és Hindenburg még az a nagy férfi, akitől sokat várnak!” Amint a szerb menekültek lapja láthatja, Hindenburg be is váltotta a hozzáfűzött reményeket. A genfi szerb lapban még két kis hírt olvasunk, melyet a Belgrádi Beogradske Novine-ből vettek át. A Bozsanszka-utcaiban tartóztattak két fiut — az egyik tizenhat éves, a másik tizenkétbő — mert nagyszerb nótákat énekeltek, mint például: „Szerbia, te mégis nagy leszel, Szerb hazám, anyánk, mégis bírodalom leszel”. Mind a kettőt a rendőrségre vitték és példásan megbüntették. Az idősebbet internálták, a fiatalabikat a banitzai munkadepóba küldték. A másik hír címe: Akit ndvariatlansáért büntettek meg: Radovics Natália szolgálóleány, aki Prince Michael 32. szám alatt lakik Belgrádban, szeptember hó 7-én egy első emeleti lakás erkélyéről leköpött az utcára, amikor zenés tkaradó volt. Bár eselekedte senkit sem ért, tízennégy napi fogságra ítéltek helytelen magaviselet miatt és külön zárkába zárták.

Az erdélyi menekültek értesítsék fronton levő hozzátartozóikat.

(A Reggel tudósítójától.) Románia ellenséges betörése következtében menekülésre kényszerült erdélyrészi lakosság sorsa iránt a menekülteknek a haretőren levő hozzátartozóik érthető aggodással érdeklődnek. Derék katonáink parancsnokságaik útján tömegesen kérdezősködnék családjuk sorsa felől.

Illetékes helyről arra hívják fel az erdélyrészi menekültek figyelmét, hogy a haretőre a híradás legnagyobb eszköze

a tábori posta.

Akinek a haretőren hozzátartozója van és tudja tábori postájának számát, írjon a címére azonnal levelet vagy tábori postai levelezőlapot és közölje vele hol van s milyen körülmények között.

Egyébiránt a belügyminiszter körrendelettel felhívta a hatóságokat, hogy a menekültek ilyen értelmű tájékoztatása és támoga-

tása érdekében hivatalból, valamint a menekültek ügyével foglalkozó társadalmi tényezők és a menekültek közt levő közadalmazottak áldozatkész közreműködésével a legszélesebb körben mozgalmat szervezzenek.

Azok a menekültek tehát, akiknek tudnak írni, forduljanak leveleik megírása végett a községi előjáróságokhoz (városokban a polgármesteri hivatalhoz) vagy az előbb említett társadalmi tényezőkhöz, emberbarátokhoz, akik egyéb ügyeik iránt is állandóan érdeklődnek.

Román uralom az erdélyi határhegyekben.

Hogy viselkedett az ellenség.

(A Reggel tudósítójától.) Azok a hírek, amelyek Erdélynek abból a részéből szivárognak ki, a melyet megszállottak a románok, természetesen csak nagyon szűkszavúak, mert mind a két fél arra törekszik, hogy a két front között megszakítsa teljesen az összeköttetést, nehogy kénkedés fordulhasson elő. Arról azonban megbízható jelentések vannak, hogy a román front mögött általában nyugalom uralkodik. Az oláh katonák nagyobb kihágásokat és kegyetlenségeket nem követtek el, legalább eddigelő nem érkezett róla tudósítás.

Hangoztatnunk kell, hogy szotban a határhegyekben, amelyeket az ellenség megszállott, a részt székelyek és szászok laknak, míg Erdélynek az a része, ahol a lakosság román nemzetiségű, általában elkerülte az inváziót.

Amennyire lehetséges volt, a szász és a magyar lakosság elmenekült a betörő románok elől, bár erre nem kényszerítették őket a hatóságok. Hivatalosan eskis a katonaköteles kerben levő férfiakat szólították föl a menekülésre. Körülbelül háromnegyedmillió ember menekült el Erdélyből.

A megszállott területeken nem igen gyűjtögettek a románok, mert a román hadvezetőség máris Romániához tartozónak tekintti a megszállott országrészt. Csakis azokban a községekben történt gyűjtögetés, amelyeket ideiglenesen szállottak meg a román patrukkek, amelyek azután később — amidőn visszavonultak —

bosszúból fölgnyújtottak néhány házat.

Azonban a szász falvakban, a melyet a románok megszállottak, fölszóltották a lakosságot, hogy többé nem szabad németül beszélniök, hanem románul, mert most már valamennyien román alattvalók.

Azokat a férfiakat, akik kato-

naköteles korban voltak, internálták a románok.

Erdély román lakossága a legkevesebbet szenvedett az ellenséges inváziótól. Egész sereg román menekülttel találkoztam. Egy öreg román paraszt arra a kérdésemre, hogy román nemzetiségű-e — büszkén ezt mondta:

— Magyar vagyok, uram!

Szurkálás az üvegyárban.

— Esküdtszéki tárgyalás. —

(A Reggel tudósítójától.) Az októberi esküdtszéki ciklus mai második napján Horváth Rudolf 19 éves sajtószentpéteri üvegyári munkás bűnügyét tárgyalták. — Nevezett folyó évi április hó 6-án hajnali négy órakor a sajtószentpéteri üvegyárban Német Pál munkástársát egy tüzes vasvillával szándékosan, de ölési szándék nélkül úgy hasba szúrta, hogy sebébe öt nap múltán behalt.

Horváth Rudolfot a kir. ügyészség halált okozó súlyos testi sértés büntetvével vádolja. Az esküdtbíróóság a következőleg alakult meg:

Elnök: Lehoczky Sándor kuriai bíró, törvénytudó elnök; szavazó bírók: dr. Rácz Gyula törv. bíró és Geleze Bertalan táblabíró; jegyző: Frakó Lukács Dezső. Az ügyészséget Fajér Aladár kir. ügyész képviseli. A védelmet dr. Putnoky Béla ügyvéd látta el.

Kísorsoltattak rendes esküdtsekkül: Hanser Dávid, Varga Jakab, Greutter József, Passuth Gyula, Hartmann Izidor, Seniczky Andor, Szép Mihály, Kövér Ferencz, Szarvas János, Simon Pál, Müller Mór, Francz János; pótesküdtsekkül Szélényi Lajos és Munkácsy József.

Az esküdtsek megalkotása után a bíróság a vádlottat hallgatta ki, aki főredekben bevallotta bűnét, felhozva védelmére, hogy nem volt szándékában megölni Német Pált. Ezután a tanúk hallgatta ki a bíróság, majd a bizonyítási eljárás befejeztével megszövegezték a kérdéseket, s ezután a perbeszéd hangzott el.

Dr. Fajér Aladár kir. ügyész rövid, de tömör és tartalmas vádbeszédben kérte a vádlottat bűnösnek kimondani. Tárvilágoosan csoportosította a vád érvényeit.

Ezután dr. Putnoky Béla ügyvéd mondott határozó, sikerült védebeszédet, amelyben találó színekkel esetelte a vádlott fiatalos heveségét, meggondolatlanosságát, majd felhívta az esküdtsek figyelmét az erős lelki felindulásra, amelynek főleg az volt előidézője, hogy ez elhunyt Német Pál egy vasrudal megaláztatást is jogtalanul és súlyosan bántalmazta. A jogászai és irodalmi készségű sikerült védebeszéd az esküdtbíróásra mély hatást tett.

Következett ezután Lehoczky Sándor kir. kuriai bíró, törv. elnök eszmékben gazdag, rendkívül gondos, minden jogi nüanszra kiterjedő resiméje, majd az esküdtsek visszavonultak és rövid tanácskozás után meghozták határozatukat, amely szerint a vádlott által feltett összes kérdéseket elfogadták, bűnösnek mondták ki

Horváth Rudolfot az erős felindulásban elkövetett, halált okozó súlyos testi sértés büntetvében, a minnek alapján a bíróság a vádlottat egy évi és öt hónapi börtönrre ítélte, e büntetésbe azonban az öt havi vizsgálati fogságot beszámította. Az ítélet jogerős.

Olcsóbb lesz az aszpirin.

Nem fog fájni a fejünk.

(A Reggel tudósítójától.) Igazán? Mennyivel gyönyörűsebb lesz ezután az élet, hiszen a fejünk állandóan fáj, állandóan és azért fáj állandóan, mert nincs ami megszüntetné a fejfájást, vagy ha van is olyan esillapító szer, nincs annyi pénzünk, hogy hozzájuthassunk. A patikaszerek ára 200—300 százalékkal emelkedett és ha fáj a fejünk azért, mert drága a hus, mert nincs zsír, azután a fejfájás elmulasztására aszpirint akarunk vásárolni, még jobban megfájdul akkor, amikor megtudjuk, hogy milyen drága az aszpirin. Ilyen esetekben, amikor a fájás ennyire fokozódott, már nem is használhat az aszpirin. A drágaság okozta fejfájást nem lehetett elmulasztani olyan szerrel, aminek az ára újabb fejfájást okozott.

Leikes örömmel fogadhatjuk azt a hírt, hogy Németország a szövetséges államok részére olcsóbban adja a gyógyító szereket és az aszpirin ára, amely a béke időben különként 6—7 korona, — ami mostanában 60—70 koronára emelkedett föl, ezután csak 12-15 korona lesz különként. Paradicsomi állapotok következnek. A drágaság okozta fejfájásokat olcsó szerrel megszüntethetjük. — Esetleg az is megtörténhetik, hogy az elárúsító helyeken minden drágán kímért valamelyez mellékkelnek majd egy-két gramm aszpirinlabdacsot, hogy ne fájjon a fejünk a drágaság miatt. Valószínű, hogy a miskolczi élelmiszerüzemek a napokban már nagyobb mennyiségű aszpirint szereznek be s ingyen szüntetik meg azt a gyalázatos drágaságot, a mitől szédeleg a fejünk.

Természetes, hogy a esillapító szerek beszerzési költségét az élelmiszerek árához számítják.

HIREK.

— **Kitüntetés.** A Rendeleti Közlöny legutóbbi száma közli, hogy a király dr. Friedmann Miksa 10. honvédegyalozredbeli hadnagynak, az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartása elismeréséül, az első osztályu ezüst vitézségi érmet adományozta.

— **Értkezet a városházán.** Dr. Nagy Ferenc polgármester, a közönség lábbeli szükségletének biztosítása, valamint a szükséges bőranyag beszerzésének megbeszélése végett folyó hó 18-án, szerdán délután 4 órára a városháza kis tanácstermébe értekezletet hívott egybe.

— **Signum laudis.** A hiv. lap közli, hogy a király Losonczy Losonczy István 14 huszárezredbeli századosnak, az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartása elismeréséül, a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadi ékitménnyel adományozta. A kitüntetett százados, aki Losonczy István kuriai bíró fia, a háboru elejétől a fronton van, sok nehéz ütközetben vett részt és mostani kitüntetése előtt már két Signum Laudist kapott, szintén az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásáért. — A hős századost újabb magas kitüntetése is a fronton éri.

— **A József kir. hereg szanatórium egyesület** miskolczi fiókja holnap, szerdán délután 5 órakor Urak-utca 12. szám alatti intézetében választmányi ülést tart. Tárgy: A tüdővésztes katonák javára, november 1-én és 2-án rendezendő nyilvános pénzügyi gyűjtés módozatainak megbeszélése.

— **A tankötelessék összeírása.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter elrendelte egy újabb rendelkezéssel a tankötelessék összeírását. A tankötelessék összeírása ugyanis a háboru alatt szünetelt.

— **Egykoronás papírpénzek.** Az aprópénzhiányt már régen érezzük és szinte megszokottá vált, hogy ketté, vagy négyfelé tépett papír kétkoronás egy-egy darabját őrizzük pénzünkünkben. Mivel azonban ez az állapot tarthatlan, a kormány úgy igyekszik az aprópénzforgalmat ismét normálisra tenni, hogy egykoronás bankjegyet ad ki. A pénzügyminiszteriumból kapott értesülés szerint az egykoronás bankjegyek nyomtatás alatt vannak s a vaspénzek szaporítása is küszöbön áll, ami bizonyára hozzáfog járulni az igen kellemetlen aprópénzhiány enyhítéséhez.

— **Katonák beiratkozhatnak joghallgatónak.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter október hó 9-én 114815. számú rendelettel a jelen tanévre is kiterjesztette azt a kedvezményt, hogy a jogakadémia székhelyén tartózkodó rokkant, beteg szabadságolt, tovább-

bá a helyi szolgálatot teljesítő katonák joghallgatónak beiratkozhatnak és vizsgára becsáthatók.

— **Kitüntetett postafőtiszt.** A király Spiesz Béla miskolczi postafőtisztet, a 35. számú tábori posta vezetőjét, az arany koronás érdemkeresztrel a vitézségi szalagon tüntette ki.

— **Sátoros ünnep.** A zsidók sátoros ünnepének zárónapjai szerdán este kezdődnek. Csütörtökön délelőtt imádkoznak a halottakért. E napon délelőtt fél 11 órakor dr. Spira Salamon hitszónok a Kazinczy-utcai templomban szónoklatot tart.

— **A kereskedelmi esti szak tanfolyamon** az előadások október 23-án, hétfőn este 8 órakor kezdődnek. Jelentkezni lehet napenként 8—9-ig a tanfolyam igazgatójánál, az állami felsőkereskedelmi iskolában.

— **Halálos ugrás a robogó villamosról.** Halálos szerencsétlenség történt tegnap délután 4 óra tájban a Győri-kapu közelében. — Gál Sándorné 26 éves asszony villamoson igyekezett hazafelé. A Győri-kapu és a Glós-kitérő között robogott a villamos, melyről az asszony leugrott oly szerencsétlenül, hogy nekivágódott a villamos oszlopnak, amely fejét szíjjelroncsolta. Eszméletlen állapotban bevitték a vasgyári kórházba, ahol még a délután folyamán meghalt. A vizsgálat megindult.

— **Színház után kintinő színházi vacsorákat** szolgálnak fel esténként a Lukács-étteremben. Állandóan friss ételek és italok állanak a közönség rendelkezésére mérsékelt árak mellett.

— **Keresnek egy török leányt.** A bécsi rendőrség tegnap érdekes körözvényt küldött Miskolcra. Keresnek egy Azaria Kemal nevű tizenhét éves török alattvaló leányt, aki rokonaival a bécsi Grand Hotelben szállt meg, ahonnan azonban szeptember 8-án séta ürügye alatt eltávozott és azóta eltűnt. A fiatal leánynál kétféle korona kőspénz és nagyobb értékű ékszer volt. Minthogy a leány rokonai előtt több ízben hangzott, hogy zárdába készülni vonulni, de az sínes kizárva, hogy bűntény áldozata lett, a rendőrség széles körben köröztetni azaz, hogy Azaria Kemal hozzátartozói kétféle korona jutalmat biztosítanak annak, aki a leány nyomára vezet Azaria Kemal 17 éves, kövér természetű, kerekarcú, hibás fogai vannak. Csak törökül, franciául és igen keveset németül beszél. Eltűnéskor fekete szoknyát, fehér bluzt és fekete kosztümkabátot viselt.

**Hirdetést felvesz
A REGGEL
kiadóhivatala.**

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Szardán Urasági inas kerestetik.
Bohózat.
Csütörtökön Urasági inas kerestetik.
Pénteken Legénybucsu.

Az asszonyfaló.

Enkább egy telivér reprize, mint egyvér szegény premiér — a tegnapi operette est előadásából ez a tanulságot lehet levonni. Fűrge, lendületes összjátékban került tegnap színpadra Az asszonyfaló, megérte a fáradságot, hogy újból foglalkoztasson vele a színtársulat. A négyülölök klub-vezérének, Maros Béla őrnagynak a története, ez az ügyes librettó tegnap is hálás derűtséget váltott ki. Ügyes szöveg ez, sok helyütt esprilben tulszárnyalja az operette benéjének lankadt melodit.

Az előadás a jobbak közül való volt s ez fő érdeme Darigónak, aki a huszároronagy szerepében énekesbuvivánt színművészetének javával járult hozzá az est sikeréhez.

Szerencsés estéje volt Halmos Micsinek is Mary White szerepében, aki koloratur énekszámait meglepő dispoziációval adta elő s megjelenésében, toilletjeiben is elegáns, hódító volt.

Pintér Böske is elemében volt. Kéltelenen énekelt, decens volt minden táncbetéte s a Darigóval való „tápegő-topogó” táncjátékát épp úgy meg kellett újrázni, mint Halmos—Darigó—Gáspárral való tánc-quartettjét. Kamilló unokáeszes Endrei kezében biztos hatást tud elérni, épp úgy, mint Donogán báró Gáspárral. Külön meg kell említenünk Endrődöt, aki Szirák báró szerepében egy rendkívül groteszk ruát mutat be kacagtató humorral.

Rónai Raffainé és Faragó Jankó inas szerepében képviselték még a komikus elemet sok ötlettel.

A kórus igyekezett elfogadható nyújtani, csak a második felvonás egyik férfikórusában volt egy helyen feltűnő ingadozás és dissonancia, de ezt leszámítva, az előadás általában kielégítő volt.

— **Urasági inas kerestetik,** egy minden ízében igazi, vérbeli bohózat bemutatója lesz ma este. A helyzetekben gazdag, fordultos szöveg egyik főérdeme az, hogy teljesen mentes megszokott vaskos bohózatkiszólásoktól és nincs benne semmi bántó. A pompás darab szerepeit Vajda, Fenyő, Endrőd, Rónai, Faragó, Klencovits, Endrőd, Bársony, és Rovó játsszák.

Dorna-Watra végleg felszabadult az ellenséges inváziótól, mélyen benyomulva Román területen harcolunk.

Bothmer gróf csapatai súlyosan megverték az oroszokat.

Höfer jelentése.

Budapest, október 17. (Hivatalos: Keleti hadtér: Károly főherceg, lovassági tábornok hadcsapata: A Nagyszombatól és Brassótól délre levő határterületen a harcok helyzet változatlan maradt. A Gyergyói-hegységben a románok ellenállása tovább tart a három ország határán. Dornawatráról délre elűztük az ellenséget. A Neagrától délre emelkedő magaslatokról, az Erdős Kárpátokban és a Dnyesztertől délre az oroszok egyes előretöréseit visszavertük.

Lipót bajor herceg, vezértábornagy hadcsapata: A Narajowka mentén és Volhyniában a csapatok tovább tartanak. Az ellenség mind a két területen ismét súlyos vereséget szenvedett. Linnica Dolnától délre az orosz tömegek északra rohamoztak a német csapatok állásai ellen. Mind hiába. A német testőrzászlóaljak a visszavetett ellenségnek árkaig utána

na nyomultak és ott megvetették lábukat. Az oroszok 36 tisztet, 1900 főnyi legénységet és 10 géppuskát hagytak szövetségeseink kezei között. Volhyniában az orosz támadások ismét Tersztyánszky vezérezredes német és osztrák csapatai ellen irányultak. A leghevesebb tüzelés után délután Pustomity és Swiniuchy közt, Bubnowtól nyugatra, Zaturezytól délre és Zaturezy és Kiselin közt előretörték az orosz oszlopok. Az ellenség rohamai az óriási veszteségek ellenére, némely helyen háromszor is megismétlődtek, sőt Zaturezytól északra tizszer, de a tükörben levő tömegeknek ez a támadó ereje sem volt elég arra, hogy a vitéz védőket megintassa. Az ellenség sehol sem hatolt keresztül. Csapatunk teljes sikert aratott.

Olsz és délkeleti hadtér: Nem volt különös esemény.
— Höfer, altábornagy.

Német jelentés.

Berlin, október 17. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadtér: Albert württembergi herceg hadserege: Az arevonal sok helyen élénk járőr- és tűzérési tevékenység volt.

Ruprecht trónörökös hadcsapata: A Somme mindkét oldalán fekvő állásaink egész napon át erős tűzérési tűz alatt állottak, amelyet erőteljesen viszonztunk. Ellenséges ütegek elhallgattatásánál megfigyelő repülőink értékes szolgálatokat teljesítettek. Este a felvétel északra Gondcourt és Sailly esztrák vonalai ellen történtek támadások. A felvétel délre pedig a Fresnes—Macancourtól északra fekvő állásaink ellen. Gondcourt-nál a rohamok zárójelünkben összeomlottak. Saillynál és Fresnesnél közlekedésben hiúsultak meg, amely kis árokrészert még tart a harc. Hare repülőink lelőttek hat ellenséges repülőgépet, ezek közül hármat az ellenséges vonalak mögött. Bölle kapitány ismét két ellenfelet tett hárképtelenné.

A trónörökös hadcsapata: A Champagneban. Lemesniltől északra visszavertük egy francia előretörést. Az Argonnon és a Maas területén a tűzérési harcok helyenkint élénk volt.

Keleti hadtér: Lipót bajor herceg, vezértábornagy hadcsapata: Lincztől nyugatra Linsingen hadseregének arevonala a Narajowka mentén pedig Böhm-Ermolli vezérezredes arevonala újra erős ellenséges támadások győzelmes elhárításának színhelye volt, amely támadások alkalmával az oroszok, anélkül, hogy bármilyen sikert értek volna el, újra tömegszámra áldozták fel emberpótlatukat. Így komoly veszteségek után újra összevont és újra kitöltött kötelek tizszer rohamoztak hiába a hannoveri és braunschweigi csapatok Simiawka és Zubilno között fekvő, erős tűzérési tűz alatt tartott állásai, valamint Zaturezytól délnyugatra osztrák-magyar vonalak ellen. Este a Pustomity—Bubnow szakasza ellen heves tűzérési előkészítés után háromszor megismételt erős támadások következtek, amelyek szintén veszteségteljesen visszavertük meg. A Bothmer gróf, tábornok hadseregének állásai ellen irányított erős tűzérési tűz délen a legnagyobb hevességre fokozódott és egész a sötétség beálltáig tartott, mely idő alatt csak az ismételt ellenséges rohamok szakították meg. Itt is visszavertük minden gyalogsági támadást és az ellenséget súlyosan megvertük. Testőrívészek és pomeraniai gránátosok utána nyomultak a visszavonuló ellenségnek és két kilométer szélességben elfoglalták a legelő fekvő ellenséges árkokat. 36 tisztet, 1900 főnyi legénységet elfogtak és tiz géppuskát zsákmányoltak.

Károly főherceg, lovassági tábornok arevonala: Orosz zászlóaljaknak október 15-én Jamnicánál (Stamislantól északra) végrehajtott előretörése épp oly kevésbé járt sikerrel, mint a Kárpátokban a Coman eszaca ellen intézett támadások. Dornawatráról délre csapataink a Neagrásokasztól keletre magaslatokat foglaltak el.

Erdélyi hadtér: A keleti arevonal szorosain át vezető utakon a románok ellenállást fejtenek ki. A brassói medencétől délre és nyugatra a helyzet általánosságban változatlan.

Balkáni hadtér: a Dobrudzsában nincs viság.

Macedóniai arevonal: Grades-

nicanál (Monasztirtól délre) a Csermánál és a Nidze Planinától északra visszavertünk kis területre szorító támadásokat.

Ludendorff, tábornok.

A görög helyzet.

Szentpétervár, október 17. A pétervári távirati ügynökség, valamint magán jelentések is arról adnak hírt Athénből, hogy a fővárosban 27,000 Larisszában 15,000 királyhű görög csapatot vontak össze üsztekké együtt.

Rotterdam, október 17. Athénből jelentik: Az entente csapatok, hogy Pyreusz kikötőjének tengeri fogalmát ellenőrizhessék, megszállták az összes Athén körüli magaslatokat.

Dorna Watra a mienk.

Budapest, október 17. A sajtószállásról jelentik: Dornawatrá városa emberi számítás szerint az ellenséges invázió veszedelmétől végleg megszabadult. A Hármashatárszögben a második román hadseregnek a Gyergyónál történt visszavonulása következtében helyzetünk lényegesen megjavult. Különösen szeptember második felében támadtak az oroszok elkeseredetten, megkísérelve mindent, hogy Dornawatrá hatalmukba kerítsék. A városban az ellenséges repülő támadásai csak jelentéktelen károkat okoztak. Csapatunk a várostól keletre, mélyen román területen állanak. A város az ellenségtől végleg felszabadult.

Belgium — nagy hatalom.

Lugano, A Stefáni ügynökség értesül, hogy Franciaország elismerte Belgium nagyhatalmi rangját.

Előnyomulásunk az Erdős-Kárpátokban.

Budapest, október 17. A sajtószállásról jelentik: Az Erdős-Kárpátokban történt előnyomulásunknak egyelőre csupán helyi jelentősége van és kizárólag állásaink megjavítását célozzák. Smotrecnek visszafoglalása csapataink támadási erejének bizonyítéka. Német vadászok a Prislópyerget is visszafoglalták. Előnyomulásunk a kirilbabi uton semmitfőle összeköttetésben nincsen az Erdélyben történnő hadi eseményeknek.

— *Külföldön tartózkodók védelmezetsége.* A véderőtörvény szerint a 36. életévüket betöltött külföldön tartózkodó állításkötelesek — ugyanazon év december 31-én, amelyben 36-ik életévüket betöltötték — az állításkötelesek kajstromából törölendők. A törvényhatóságok első tisztviselőinek most erre vonatkozó leirat érkezett, mely szerint — mint-hogy a véderőtörvény ily rendelkezése nem vált hatálytalaná, **ezt** pontosan végre kell hajtani.

Dr. Hercz-féle
DENTALBIN
fogpaszta a legjobb.
Drb-ja **90** fillér.
Kapható
az „Oroszlán“ gyógyszer-tárban, Miskolcson.

Apró hirdetések.

Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Sarok üzlethelyiség, Kazinczy- és Horváth-utcaán azonnal kiadó. Berendezése eladó. 628

Nagyvirágu krizantim kapható Léva József-utca 53. sz. alatt. (Agrár-telep.) 653

Tokajvidéki, Erdőbényei asztali, Tolcsvai szamorodni bor 1914. évi, hordónként eladó. Bővebbet Csabai-kapu 41. 651

Tanuló fizetéssel felvétetik Kesztenbaum József rövid- és divatáru üzletében. 644

Jó megjelenésű, intelligens polgári leány fogorvoshoz fogadó kisasszonynak felvétetik. Bemutatókozás este 7 órakor. Cim a kiadóhivatalban. 650

Eladó egy 9x12-es, dupla kibuzós, anasztigmás lenesés fényképezőgép. Cim a kiadóban. 655

Egy jókarban levő sertésotlat azonnal megvételre keresek. Hunyadi-utca 58. 656

A Tiszai pályaudvaron levő hadi konyhához egy *Battler* pákányfogó *kutya* megvételre keresetek. 658

Lekvárnak való szilva kapható Weingarten gyümölcskereskedésében, Király-utca 3. 659

Naponta friss, vágott libahús, bőr és haj napi árban kapható. Zsirbeöntést elvállal Freireich, Arany János-utca 31.

Kereskedelmét végzett,
jó írásu leány
könyveléshez felvétetik

Holländer Jakab és fia butor-kereskedő cégnél.

Kiadja: *Hoványi Kornél*.

Október 15-étől október 21-éig bezárólag
este fél 9 órától
reggel 7 óráig

Kigyó

(Széchenyi-utca és Kazinczy-utcai sarok),

Szent Erzsébet

(Vörösmarthy-utca),

Arany Szarvas

(Erzsébet-tér)

gyógyszertárak

tartanak éjjeli szolgálatot.

Asszonyoknak

házi Ipari munkát adunk

Guttman és Zellendorf
kötszőgyára Vásártéri-ut.

Leányokat

azonnali belépésre felvesszünk

Guttman és Zellendorf
kötszőgyára Vásártéri-ut.

Ha izzad vagy fel van törve a lába használjon

Mars-Crém

84 fillérért kapható

a „**Kigyó**”

patikában.

A Vakokat Gyámoltó Orsz. Egylet Felsőmagyarországi (Miskolcson levő) Fiókja pályázatot hirdet

ellenőri állásra

Az ellenőr kötelessége az intézeti gazdálkodást és a börtön üzemét vagyoni felelősség mellett ellenőrizni, továbbá az egylet és annak intézményeinek könyveit vezetni, miért is szükséges, hogy mérlegképes legyen.

Kizárólag férfiak pályázhatnak s megfelelő képzettséggel bíró **rokkant katonák előnyben részesülnek.**

A pályázóktól, amennyiben más hivatalban is volnának alkalmazva, megkivántatik, hogy legalább a délutáni órákat az egyesületnél vállalt tisztségekben töltsék el.

A pályázati kérvények, a fizetési igények megjelölésével, az elnökséghez címezve, legkésőbb **f. évi október hó 25-ig** az egylet ügyvezető alelnökéhez, **Rétay Kálmán** esperes-plébánoshoz (Miskolc, vöröstemplomi plébánia) küldendők be. — Bővebb értesítés a vakok intézete irodahelyiségében (Miskolc, Győri kapu 13. sz.) nyerhető.

Einökség.

Uránia

nagy mozgószínház

1916 október 18-án, szerdán és 19-én, csütörtökön:

VÉRZŐ SZIVEL.

Szenzációs érzékfeszítő dráma 4 felvonásban.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután 6 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 6-kor

APOLLO

nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA).
TELEFON 8-16.

1916 október 16-án, hétfőn, 17-én, kedden és 18-án, szerdán:

A cowboy szerelme.

Amerikai életkép 1 felvonásban.

A sors embere.

Dráma 4 felvonásban.

Főszerepben Robert Warwick.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: délután 6 és este fél 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Takaréktűzhely,

középnagyságu,

ELADÓ.

Cim a kiadóhivatalban.

Rokkant katonákat

(8-10-et) állandó alkalmazásra **3-5 korona keresettel** miskolcziakat, borsodmegyeieket **újságárusításra felvez** **Groszman János** üzlete **Sötétkapu.**

Van szerencsém a n. é. közönség aives tudomására hozni, hogy **Miskolcson, Kazinczy-utca 2. szám alatt, a Kigyó-gyógyszertár mellett**

civil és katonai szabó üzletet nyitottunk.

Szabóságunkban a legrövidebb idő alatt készítünk egy civil, mint katonai ruhákat. Elvállalunk **férfi ruha javítást, vegytisztítást és festést** a legújabb sabb árak mellett.

Amidőn a fentieket nyilvánosságra hozzuk, kérjük a nagyérdemű közönség szives támogatását és vagyunk kiváló tisztelettel

Kesztenbaum és Thomka.

Mérték utáni rendelések pontosan teljesíthetők.

Fogzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogorjavítások — saját laboratoriumunkban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemez fogorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

MÉSZÁROS GYÖZÖ

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcson, Csabai-kapu 2. sz., Mindszenti templom mellett. Telefon 406.

Új étkezési rendszer a Lukács-étteremben.

„Tiszti vacsorák”

Étlap szerint 3 korona.

„5 koronás Tabledo”

Ebéd: Egy leves, egy főzelék egy szelet sülttel és tésztával. — Este változó vacsora. — Étlap szerint.

„2-50 filléres Menü”

Egy leves, egy főzelék egy szelet hússal és tésztával.

LUKÁCS-ÉTTEREM.

Uraknak, vállalatoknak

szállítok

törvényesen védett

bakancsot,

tehénbőrből és disznóbőrből, hajlékony fatalppal. Tartósabb, vízmentesebb, járás kényelmesebb bármely bőrtalpu gyártmánynál. Előnyös olcsó árak tömegvétel-nél. Uradalmak meghívására mintáimmal személyesen meg-nyek. Megyei megbízott

Altmann Henrik,

Miskolc, Kossuth-utca 1.

Nyomatott: *Klein és Ludwig* könyvnyomdájában, Miskolcson.